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ΚΕΝΤΡΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΕΣΠΑ 2014-2020 
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΜΜΕ ΓΙΑ ΤΟΝ 
ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟ ΤΟΥΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΟΙΟΤΙΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΩΝ 

ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ» 
 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  
 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ 
 
 

1. ΣΤΟΧΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ: 
 
Η ενίσχυση τουριστικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων  για τον εκσυγχρονισμό τους, 
την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητάς και την ποιοτική αναβάθμιση των υπηρεσιών 
τους.  
 
 
2. ∆ΙΚΑΙΟΥΧΟΙ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ: 

 
Υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις οι οποίες έχουν συσταθεί 
μέχρι την 31/12/2015, διαθέτουν επιλέξιμο για το πρόγραμμα ΚΑ∆ και απασχολούν 
κατά μέσο όρο τουλάχιστον μισή (0,5) ΕΜΕ μισθωτής εργασίας. 
Οι εν λόγω τουριστικές επιχειρήσεις θα πρέπει να λειτουργούν αποκλειστικά με μία 
από τις ακόλουθες νομικές  μορφές: 
ΕΠΕ, ΟΕ, ΕΕ, ΙΚΕ, Ατομική Επιχείρηση,  Συνεταιριστική Επιχείρηση καθώς και 
Κοινωνική Συνεταιριστική Επιχείρηση του Ν. 4019/2011. 
 
 
3. ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ∆ΑΠΑΝΕΣ (ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ)  

 Κτίρια, λοιπές εγκαταστάσεις, και περιβάλλων χώρος - Μηχανήματα, 
Εξοπλισμός   

 Εγκαταστάσεις προστασίας περιβάλλοντος και εξοικονόμησης ενέργειας και 
ύδατος 

 Ανάπτυξη και πιστοποίηση συστημάτων διασφάλισης ποιότητας και 
περιβαλλοντικής διαχείρισης 

 Μισθολογικό κόστος εργαζομένων (υφιστάμενου και νέου προσωπικού 
 Αυτοκινούμενα μεταφορικά μέσα, σκάφη θαλάσσης χωρίς πλήρωμα και 
ποδηλάτων κάθε μορφής που προορίζονται  προς εκμίσθωση ως εξοπλισμός 
επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στις σχετικές δραστηριότητες  

 Μεταφορικά μέσα επαγγελματικής χρήσης , είτε μικτής /πολλαπλής χρήσης , 
τουλάχιστον εννέα (9) θέσεων 

 ∆απάνες προβολής – προώθησης 
 Λογισμικά και Υπηρεσίες Λογισμικού: Επιλέξιμες είναι κάθε μορφής ενέργειες 
και δαπάνες που αφορούν στην προμήθεια Λογισμικού 

  Αμοιβές συμβούλων 
 Μελέτες έρευνας αγοράς.  
Μη επιλέξιμες δαπάνες: Τόκοι χρεών, ΦΠΑ 
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4. ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ  

Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός δεν μπορεί να υπερβαίνει τον συνολικό 
κύκλο εργασιών του έτους 2015 ή το ύψος των εκατόν πενήντα χιλιάδων  
(150.000€), αν ο κύκλος εργασιών είναι μεγαλύτερος από το ποσό των 150.000€  
και δεν μπορεί να είναι κατώτερος των δέκα πέντε χιλιάδων (15.000€) 
 
Σημείωση: Η ημερομηνία δημοσίευσης του προγράμματος 11/02/2016 ορίζεται  
και ως ημερομηνία έναρξης της επιλεξιμότητας  των επενδυτικών                            
δαπανών.  

 
 
5. ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ  

 
 Το ποσοστό ενίσχυσης ορίζεται κατά μέγιστο στο 40% των επιλέξιμων 
δαπανών του επενδυτικού σχεδίου. 

 Στην περίπτωση πρόσληψης νέου προσωπικού, το ποσοστό επιχορήγησης 
προσαυξάνεται κατά 10 μονάδες μόνο μετά την πιστοποίηση επίτευξης 
αυτού του στόχου. 

 
 

6. ∆ΙΑΡΚΕΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
 

 ∆εν θα  υπερβαίνει τους είκοσι τέσσερις (24) μήνες από την ημερομηνία 
της απόφασης ένταξής τους  

 Σημειώνεται  ότι δαπάνες τουλάχιστον ίσες με το 30% του εκάστοτε 
εγκεκριμένου επιχορηγούμενου προϋπολογισμού της επένδυσης, θα 
πρέπει να έχουν υλοποιηθεί στο πρώτο έτος υλοποίησής της, εφόσον η 
ημερομηνία ολοκλήρωσης της χρηματοδοτούμενης επένδυσης υπερβαίνει 
τους δώδεκα (12) μήνες. 

 
 

7. ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ  
 

 Η ημερομηνία έναρξης ηλεκτρονικής υποβολής των επιχειρηματικών 
σχεδίων ορίζεται η 29/03/2016 με καταληκτική  ημερομηνία 17/05/2016. 

  ∆εν κατατίθεται φυσικός φάκελος με δικαιολογητικά) κατά τη φάση της 
υποβολής. 

 Τα δικαιολογητικά θα υποβληθούν μετά την αξιολόγηση και τη 
βαθμολογική κατάταξη και μόνον για τα δυνητικά εντασσόμενα επενδυτικά 
σχέδια. 

 Μπορεί να καταβληθεί προκαταβολή έως το 40% του εγκεκριμένου 
προϋπολογισμού, μετά από έλεγχο των δικαιολογητικών ένταξης και με 
την προσκόμιση ισόποσης εγγυητικής επιστολής από τον δικαιούχο. 
 

 
Περισσότερες  Πληροφορίες από το  BIC Αττικής : 
 
Κωνσταντίνος Γαγλίας – ∆ημήτρης Καρύδης – Παναγιώτα Μπενέκου 

 


